
 
 
 

 

 

 

 

 

 

DOMANDE BANDO DI CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI PER LA
COPERTURA DI N. 7 POSTI A TEMPO PIENO E INDETERMINATO -
AREA DEGLI ISTRUTTORI DI CUI N. 1 RISERVATO ALLE FORZE

ARMATE ED 1 AD OPERATORI VOLONTARI DEL SERVIZIO CIVILE
PROFILO: ISTRUTTORE ATTIVITÀ ISTITUZIONALI, ORGANIZZATIVE

- PROVA PRESELETTIVA - BUSTA 2

1) Individuare il numero che completa correttamente la seguente successione numerica:

1 - 4 - 8 - 11 - 22 - ?

A 36
B 25
C 28
D 35

2) Giovanni deve andare a ritirare in lavanderia 9 buste di lenzuola pulite per il suo albergo ma, dovendo
andarci a piedi, può portarne solo due per volta. Considerando che si trova già in albergo, se un viaggio
equivale all'andata più il ritorno, quanti viaggi dovrà compiere Giovanni?

A 5
B 9
C 8
D 10

3) Nell'armadio di Sara ci sono sciarpe di diverso colore: rosa, viola, azzurro e verde. Sappiamo che le sciarpe
viola sono numericamente inferiori alle sciarpe rosa, che quelle rosa sono di più di quelle azzurre e che
quelle azzurre sono numericamente inferiori a quelle viola. Le sciarpe verdi sono di più delle sciarpe viola,
ma sono di meno delle sciarpe rosa. Si scelga l'ordine decrescente corretto.

A Sciarpe verdi, sciarpe rosa, sciarpe viola, sciarpe azzurre.
B Sciarpe rosa, sciarpe viola, sciarpe verdi, sciarpe azzurre.
C Sciarpe azzurre, sciarpe verdi, sciarpe viola, sciarpe rosa.
D Sciarpe rosa, sciarpe verdi, sciarpe viola, sciarpe azzurre.

4) Due fratelli sono bravi in due sport diversi, uno a tennis e l'altro a calcio. Il fratello minore dice "Io sono
bravo a tennis" mentre il fratello maggiore dice "Io sono bravo a calcio". Se almeno uno dei due ha mentito,
quale tra le seguenti alternative risulta necessariamente vera?

A Mente solo il fratello maggiore.
B Il fratello minore è bravo a tennis.
C Nessuno dei due è bravo a tennis.
D Il fratello minore è bravo a calcio.

5) In una camera dormono quattro amici. Luciano dorme più di Paolo e meno di Alessio. Sapendo che Paolo
dorme più di Michele e meno di Alessio. Chi tra gli amici dorme di meno?

A Michele.
B Alessio.
C Luciano.
D Paolo.

6) "Tutte le brioche sono morbide". "I dolci preferiti di Francesca sono le brioche". Date le due premesse, quale
tra le seguenti alternative può concludere correttamente il sillogismo proposto?

A I dolci preferiti di Francesca sono morbidi.
B Francesca non mangia brioche se queste sono dure.
C Non tutte le brioche sono morbide, ma piacciono comunque.
D Tutti dolci morbidi sono brioche.
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7) Individuare il numero che completa correttamente la seguente successione numerica:

10 - 40 - 35 - 140 - 135 - ?

A 535
B 130
C 540
D 450

8) Completare correttamente la seguente successione alfanumerica (basata su di un alfabeto italiano di 21
lettere):

2B - 5E - 8H - 11M - 14P - ?

A 17S
B 18T
C 16R
D 17R

9) Quale dei seguenti termini NON è sinonimo di "desiderabile"?

A Appetibile.
B Auspicabile.
C Sperabile.
D Decisionale.

10) Quale tra le seguenti alternative NON è l'anagramma del nome di una città italiana?

A TRENI
B TORNIO
C ASSICURA
D IMMAGINE

11) "È da escludere l'ipotesi secondo cui la guarigione del cane debba essere attribuita alla capacità del
veterinario". Basandosi sulla precedente affermazione, individuare quale delle seguenti alternative è esatta.

A Il cane è guarito grazie alla capacità del veterinario.
B La guarigione del cane è da attribuire alla capacità del veterinario.
C La guarigione del cane non è da attribuire alla capacità del veterinario.
D Il cane non è guarito anche se il veterinario è molto capace.

12) Se compro una bottiglia da un litro di vino che contiene il 70% di vino e il resto di acqua, quanti millilitri di
acqua ho comprato?

A 100 ml
B 150 ml
C 200 ml
D 300 ml

13) I modi finiti nel sistema verbale della lingua italiana sono:

A tre (indicativo, congiuntivo e condizionale).
B due (indicativo e congiuntivo).
C quattro (indicativo, congiuntivo, condizionale e imperativo).
D cinque (indicativo, congiuntivo, condizionale, gerundio e participio).

14) Individuare quale delle seguenti forme verbali è coniugata al congiuntivo trapassato.

A Che noi abbiamo temuto.
B Egli avrebbe urlato.
C Che essi servissero.
D Che io avessi amato.
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15) Quando è entrata in vigore la Costituzione Italiana?

A 1 gennaio 1948.
B 25 aprile 1945.
C 1 settembre 1939.
D 2 giugno 1956.

16) Qual è l'età minima prevista dalla Costituzione italiana per poter essere eletti alla carica di senatore?

A 50 anni d'età.
B 18 anni d'età.
C 25 anni d'età.
D 40 anni d'età.

17) Ai sensi dell'art. 10, comma 7 della L. 580/1993 (Riordinamento delle camere di commercio, industria,
artigianato e agricoltura), il consiglio dura in carica:

A 6 anni.
B 5 anni.
C 3 anni.
D 4 anni.

18) Ai sensi dell'art. 14 della L. 580/1993, la giunta è l'organo:

A Operativo esclusivamente per casi di necessità e di urgenza.
B Generale della camera di commercio.
C Autoritativo.
D Esecutivo.

19) Completare correttamente la seguente affermazione ai sensi dell'art. 2, comma 2 della L. 580/1993.

Le camere di commercio, _____________, nell'ambito della circoscrizione territoriale di competenza,
svolgono diverse funzioni.

A in forma collegiale
B previa puntuale delega del Ministero delle Imprese e del Made in Italy
C singolarmente o in forma associata
D sempre in forma associata

20) Ai sensi dell'art. 2 della L. 241/1990, laddove il procedimento consegua obbligatoriamente ad un'istanza,
ovvero debba essere iniziato d'ufficio, le pubbliche amministrazioni:

A Possono concluderlo mediante l'adozione di un provvedimento espresso.
B Hanno il dovere di concluderlo mediante l'adozione di un provvedimento espresso.
C Hanno il dovere di concluderlo con un provvedimento redatto esclusivamente in forma semplificata.
D Hanno il dovere di concluderlo mediante l'indizione di una conferenza di servizi.

21) In base a quanto previsto dall'art. 21-nonies della L. 241/1990, il provvedimento amministrativo illegittimo
per violazione di legge, eccesso di potere o incompetenza può essere annullato anche d'ufficio?

A Sì, se sussistono le ragioni di pubblico interesse ed entro un termine ragionevole, comunque non
superiore a diciotto mesi dal momento dell'adozione dei provvedimenti di autorizzazione o di attribuzione
di vantaggi economici.

B Sì, se sussistono le ragioni di pubblico interesse ed entro un termine ragionevole, comunque non
superiore a dodici mesi dal momento dell'adozione dei provvedimenti di autorizzazione o di attribuzione
di vantaggi economici.

C No, l'annullamento è possibile solo su richiesta di parte.
D Sì, sempre.

22) Secondo l'art. 24 della L. 241/1990, il diritto di accesso è escluso:

A Tutte le alternative proposte sono corrette.
B Per i documenti coperti da segreto di Stato.
C Nei procedimenti tributari.
D Nei confronti dell'attività della pubblica amministrazione diretta all'emanazione di atti normativi,
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amministrativi generali, di pianificazione e di programmazione.

23) Ai sensi dell'art. 8 del D.Lgs. 33/2013, i documenti contenenti atti oggetto di pubblicazione obbligatoria ai
sensi della normativa vigente sono pubblicati sul sito istituzionale dell'amministrazione:

A Ogni due anni.
B Annualmente.
C Semestralmente.
D Tempestivamente.

24) Ai sensi dell'art. 1 del D.lgs. 82/2005 (CAD), cos'è la "carta d'identità elettronica"?

A Il documento d'identità munito di elementi per l'identificazione fisica del titolare rilasciato su supporto
informatico dalle amministrazioni comunali con la prevalente finalità di dimostrare l'identità anagrafica del
suo titolare.

B Il documento d'identità sprovvisto di elementi per l'identificazione fisica del titolare rilasciato su supporto
informatico dalle amministrazioni comunali con la prevalente finalità di dimostrare l'identità anagrafica del
suo titolare.

C Il documento rilasciato su supporto informatico per consentire l'accesso in via telematica ai servizi erogati
dalle pubbliche amministrazioni.

D Tutte le alternative proposte sono errate.

25) Ai sensi dell'art. 1 del D.lgs. 82/2005 (CAD), cosa si intende per "copia informatica di documento
analogico"?

A Tutte le alternative proposte sono errate.
B Il documento informatico avente contenuto identico a quello del documento analogico da cui è tratto.
C Il documento informatico avente contenuto identico a quello del documento da cui è tratto su supporto

informatico con diversa sequenza di valori binari.
D Il documento informatico avente contenuto e forma identici a quelli del documento analogico da cui è

tratto.

26) Cosa indica, ai sensi del D.Lgs. 82/2005 (CAD), la sigla «SPC»?

A Sistema privato centralizzato.
B Sistema privato di connettività.
C Sistema pubblico di connettività.
D Sistema pubblico centralizzato.

27) Ai sensi dell'art. 14-bis del D.lgs. 82/2005, quale, tra quelle di seguito indicate, NON è una funzione
dell’AgID?

A Promozione della cultura digitale e della ricerca anche tramite comunità digitali regionali.
B Definire con proprie direttive le linee strategiche, la pianificazione e le aree di intervento dell'innovazione

tecnologica nelle pubbliche amministrazioni centrali, e verificarne l'attuazione.
C Predisporre, realizzare e gestire gli interventi e i progetti di innovazione, anche realizzando e gestendo

direttamente o avvalendosi di soggetti terzi, specifici progetti in tema di innovazione ad essa assegnati
nonché svolgendo attività di progettazione e coordinamento delle iniziative strategiche e di preminente
interesse nazionale, anche a carattere intersettoriale.

D Emanare Linee guida contenenti regole, standard e guide tecniche, nonché di indirizzo, vigilanza e
controllo sull'attuazione e sul rispetto delle norme di cui al CAD, anche attraverso l'adozione di atti
amministrativi generali, in materia di agenda digitale, digitalizzazione della pubblica amministrazione,
sicurezza informatica, interoperabilità e cooperazione applicativa tra sistemi informatici pubblici e quelli
dell'Unione europea.

28) In base all'art. 4 del GDPR, che cosa è il “contrassegno dei dati personali conservati con l'obiettivo di
limitarne il trattamento in futuro”?

A La limitazione del trattamento.
B La distruzione.
C L’archivio del trattamento.
D La profilazione.

29) Ai sensi dell'art. 2189 c.c., qual è il termine per ricorrere al giudice del registro in caso di rifiuto dell'iscrizione
nel registro delle imprese?

Pagina 4 di 5



 

 

A Otto giorni.
B Ventiquattro giorni.
C Sedici giorni.
D Quattordici giorni.

30) Ai sensi dell'art. 2265 c.c., il c.d. patto leonino è:

A Annullabile.
B Nullo.
C Rescindibile.
D Revocabile.
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RISPOSTE CORRETTE BANDO DI CONCORSO PUBBLICO PER
ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 7 POSTI A TEMPO PIENO E

INDETERMINATO - AREA DEGLI ISTRUTTORI DI CUI N. 1
RISERVATO ALLE FORZE ARMATE ED 1 AD OPERATORI

VOLONTARI DEL SERVIZIO CIVILE PROFILO: ISTRUTTORE
ATTIVITÀ ISTITUZIONALI, ORGANIZZATIVE - PROVA PRESELETTIVA

- BUSTA 2

1  B 2  A 3  D 4  D 5  A
6  A 7  C 8  A 9  D 10  D
11  C 12  D 13  C 14  D 15  A
16  D 17  B 18  D 19  C 20  B
21  B 22  A 23  D 24  A 25  B
26  C 27  B 28  A 29  A 30  B
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